

УЧЕТНЫЙ ПРОЦЕСС ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ

На современном этапе Республика Казахстан, являясь членом Евразийского экономического союза, отмечает главное преимущество - это мощный импульс инвестиционной привлекательности Казахстана. [1]

В ЕАЭС обеспечивается свобода движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, а также проведение скоординированной, согласованной или единой политики в отраслях экономики.

Государствами - членами Евразийского экономического союза являются Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызская Республика и Российская Федерация.

ЕАЭС создан в целях всесторонней модернизации, кооперации и повышения конкурентоспособности национальных экономик и создания условий для стабильного развития в интересах повышения жизненного уровня населения государств-членов. [2]

В рамках функционирования ЕАЭС множество экономических процессов осуществляются в форме интеграции, что должно на наш взгляд произойти и с учетным процессом. В настоящее время многие компании Республики Казахстан и Российской Федерации, осуществляя учет своей финансово - хозяйственной деятельности, не всегда представляются понятными друг для друга в свете возможной интеграции деятельности двух компаний. Это объясняется тем, что во - первых хозяйствующие субъекты Республики Казахстан ведут учет согласно Международных и Национальных стандартов финансовой отчетности, в то время как хозяйствующие субъекты Российской Федерации ведут учет согласно Положений по бухгалтерскому учету, во - вторых существуют отличия в плане счетов и порядке отражения операций на счетах, в - третьих отличия форм финансовой отчетности так же в некоторых случаях не представляют возможным сопоставить отдельные финансовые показатели. В данных нормативных документах множество позиций относительно ведения учета различны и тем самым это приводит к различиям в оценке хозяйственных средств, признании доходов и расходов, а в итоге к формированию финансового результата.

Вопросы бухгалтерского учета и проблем создания его эффективных систем в хозяйствующих субъектах занимают одно из ключевых мест в дискуссиях отечественных и зарубежных специалистов.

Результаты исследований специальной экономической литературы в области бухгалтерского учета свидетельствуют о том, что практически все авторы рассматривают вопросы интеграции применительно к системам бухгалтерского учета, в частности финансового и управленческого учета, внутри хозяйствующего субъекта в различных отраслях экономики.

Вопросам возможной межгосударственной интеграции учетной системы хозяйствующих субъектов не уделялось должного внимания. Данные обстоятельства определяют актуальность дальнейших исследований, его цель и задачи.

Перспективами возможной международной интеграции учетного процесса можно представить:

-
- единая система нормативных документов по ведению учета;
 - единая система счетов для отражения хозяйственной деятельности в условиях интегрированных процессов;
 - единая система оценки хозяйственных средств и финансовых результатов хозяйствующего субъекта;
 - единая форма финансовой отчетности хозяйствующих субъектов в условиях интеграции;
 - понятность информации о деятельности хозяйствующих субъектов в условиях межгосударственной интеграции учетного процесса.

С целью дальнейшего взаимного сотрудничества хозяйствующих субъектов государств ЕАЭС в рамках интеграционных процессов на наш взгляд представляется возможным осуществить интеграцию и в учетном процессе, в частности и в системе управленческого учета.

Список литературы

1. Электронный ресурс сайта www.inform.kz
2. Электронный ресурс сайта <http://www.eaeunion.org>

© Ш.М. Шомахматова, 2017

УДК 336.201

Ш.М. Шомахматова

студент

Р.В. Мамохин

студент

Оренбургский государственный университет

г. Оренбург, Россия

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ И ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ

Исторические особенности государственности предопределяют развитие налоговой системы. Функциональные задачи государства обуславливают необходимость налогов и сборов.

Налог на прибыль является одним из основных налогов, которые уплачивает любое предприятие, осуществляющее деятельность на территории России. Этому налогу посвящена глава 25 Налогового кодекса Российской Федерации. Рассмотрим ее основные положения.

Данный налог относится к прямым, его величина прямо зависит от конечных финансовых результатов деятельности организации. Налог начисляется на прибыль, которую получила организация, то есть на разницу между доходами и расходами. Прибыль - результат вычитания суммы расходов из суммы доходов организации - является объектом налогообложения.

Плательщиками налога на прибыль организаций являются (п. 1 ст. 246 НК РФ):

- российские компании;
- иностранные компании, осуществляющие свою деятельность в России через постоянные представительства и (или) получающие доходы от источников в РФ.